

七月市场走强需等三面“风”来

□本报记者 徐伟平

近期沪深两市大盘呈现出“小步慢跑”的态势，伴随着成交量的小幅放大，收出多根小阳线，市场短期的强势格局逐渐显现。不过步入7月，大盘想要延续升势，甚至走出一波较强的反弹尚需助力，市场还需等三面“风”来：一是微刺激政策延续；二是上市公司盈利出现好转迹象；三是无风险利率的回落。

市场“小步慢跑”

经历了此前的快速下挫，沪深两市大盘逐渐在低位企稳，并开启了“小步慢跑”式的反弹。6月20日以来，沪深指收出7根阳线，3根阴线，不过仅累计上涨1.95%，单日涨幅均未超过1%，而深成指与沪深指的行情趋同，10个交易日里仅累计上涨2.16%。值得注意的是，前期强势上攻的创业板指数在突破半年线后，涨势同样有所放缓。昨日，沪深指上涨0.19%，报收于2063.23点；深成指上涨0.34%，报收于7335.54点，创业板指数上涨0.19%，报收于1422.60点，再度印证了市场近期“小步慢跑”的特征。

虽然市场的涨幅并不大，但是其短期的强势格局却逐渐显现出来。一方面，沪市的成交额开始逐渐放大。此前沪市的成交额普遍维持在500-600亿元左右，不过步入6月下旬，沪市的成交额开始稳步攀升，昨日更是达到961.82亿元，创出2个多月的新高。由此来看，市场情绪出现明显好转，投资者的参与热情开始回升，这为市场反弹积蓄了动能；另一方面，热点百花齐放，场内赚钱效应凸显。6月末随着新股上市，次新股、影子股和新股涉及的相关题材

相继走强，带热了市场的人气。此后影子股和次新股出现回调，不过市场的热点概念却并不匮乏，中日韩自贸区、生物疫苗、卫星导航等概念轮番表现，场内热点一时间百花齐放。值得注意的是，6月20日以来，沪深股市正常交易的2306只股票中，有2263只股票实现上涨，占比超过98%，其中申科股份和丹甫股份分别上涨135.85%和114.29%，126只股票涨幅超过20%，685只股票涨幅超过10%。由此来看，短期市场的赚钱效应显著。

分析人士指出，在经济数据出现改善、流动性保持稳定、新股上市激发市场人气的背景下，沪深两市短期的市场环境较好，随着投资者悲观情绪的好转，市场也开启了“小步慢跑”的模式，并已经出现了由弱转强的迹象。

七月等三面“风”来

本周市场延续了此前的小幅反弹走势，为7月开了个好头，不过市场想要延续升势，甚至迎来“大翻身”则尚需助力，还需等待三面“风”来：一是“微刺激”政策延续；二是上市公司盈利出现好转迹象；三是无风险利率的回落。

首先，财政政策方面，4月初高层出台了多项“微刺激”措施支持国内经济稳增长，分别是减轻小微企业税负、加快棚户区改造、加快铁路尤其是中西部铁路建设。从5月和6月的经济数据来看，稳增长政策颇有成效，国内经济出现企稳态势。货币政策方面，央行的“定向降准”进一步维持了流动性的平稳格局，并对经济的平稳运行起到了支撑作用。进入三季度，市场仍然面临着经济“伪企稳”的风险，如果

微刺激政策能够延续，市场也有望借此继续向上拓展空间。东北证券指出，三季度微刺激政策可能体现为公开市场投放货币为主，尤其是长期票据的到期投放，这有利于无风险利率的稳中有降。此外，沪港通、深港通的政策也值得期待。

其次，上市公司盈利出现好转迹象。此前沪深股市出现大幅调整一个重要的因素在于上市公司一季度的业绩表现大幅低于预期，广发证券指出，相较于2013年年报14.2%的业绩增速，A股一季报增速为8.2%，出现大幅下滑，且一季度利润环比去年四季度下滑18%，这是历史最差水平，而A股行业结构和负杠杆效应是一季报盈利超预期下滑的

主因。进入7月份，上市公司将陆续披露半年报，考虑到宏观经济出现改善的趋势，上市公司的盈利状况可能出现好转，这将有助于提振市场信心。

最后，存量资金博弈一直是困扰当前市场的难题，想要化解这样的难题需要提升A股的吸引力，吸引增量资金入场。目前原有存量账户的活跃，以及介入新股申购后的保证金账户的活跃，尚不能为市场提供足够的动能。考虑到A股的估值依然低廉，如果三季度市场的无风险利率回落，将有利于资金再配置A股，届时资金有望从非标中流入股市，这无疑会为市场引来源头活水，并将为市场反弹提供充足动能。

放量滞涨 创业板调整压力增大

□本报记者 龙跃

伴随市场持续回暖，股价弹性更高的创业板也越走越强。本周四，创业板指数盘中创出1428.67点，反弹新高，成交量也出现了明显放大。

创业板指数昨日以1419.81点小幅低开，开盘后惯性下探1412.16点，但此后买盘逐渐增加，指数也持续震荡上行，盘中最高上探至1428.67点，创出本轮反弹新高；尾市该指数有所回调，最终以1422.60点报收，全天涨幅为0.19%。在指数反弹的同时，成交量也明显放大。昨日创业板指数全天成交156.78亿元，

环比周三的138.19亿元，量能放大逾一成。

在个股方面，昨日正常交易的343只创业板股票中，有154只个股实现上涨。其中，锐奇股份、雪浪环境、迪安诊断等8只个股收报涨停，当日涨幅在5%以上的个股有22只。而在下跌个股方面，兆日科技、天银机电昨日跌幅超过7%，当日跌幅超过3%的创业板股票有19只。

展望后市，分析人士指出，经过持续上涨后，创业板指数面临一定技术性调整压力，昨日盘中指数放量滞涨，且个股分化有所加剧，显示创业板指数调整的时间窗口或许正在打开。

10.16亿元资金净流出 资金离场减速 炒作热情升温

□本报记者 李波

昨日沪深两市大盘低开后震荡上行，小幅收涨，题材炒作进一步升温。两市资金净流出规模环比下降的同时，吸金板块环比增多。据wind资讯统计，昨日沪深两市有10.16亿元资金净流出，其中，医药、有色、交运板块的净流入规模居前。分析人士表示，借力政策暖风，A股结构化行情继续深入演绎，沪市成交额连续六个交易日放大也释放出积极信号。后市权重股表现和量能放大情况将成为指伟能否成功突围的关键，而政策利好和经济企稳则对大盘形成兜底。震荡格局下，题材炒作或继续升温，操作上应注意轻指数重个股，紧抓热点快进快出。

10.16亿资金离场

昨日沪深股指低开后震荡走高，热点题材炒作继续活跃，生物疫苗、特斯拉等概念爆发，创业板指数继续刷新本轮反弹新高。

截至昨日收盘，上证综指报2063.23点，上涨3.81点，涨幅为0.19%；深成指报7335.54点，上涨25.16点，涨幅为0.34%。与此同时，创业板指数昨日收报1422.60点，涨幅为0.19%，盘中最高升至1428.67点，继续刷新本轮反弹新高。从市场量能来看，昨日沪深两市分别成交961.82亿元和1386.64亿元，环比周三继续放大。

从资金流向来看，沪深股市主力资金昨日继续呈现净流出的局面，不过净流出规模环比周三明显下降。据wind资讯统计，昨日全部A股共有10.16亿元资金离场，周三则为43.78亿元。与此同时，昨日特大单净买入16.84亿元，表明

部分主力资金进场。从行业表现来看，昨日行业指数涨多跌少。其中，申万医药生物、有色金属和交通运输指数涨幅居前；下跌指数中，国防军工、休闲服务和传媒指数跌幅居前。

昨日的行业资金流向情况环比也出现明显改善，实现资金净流入的申万一级行业板块由周三的6个增加到10个。据Wind资讯统计，昨日医药生物、有色金属、交通运输、电气设备和房地产板块的净流入额居前，分别为8.34亿元、4.17亿元、3.27亿元、2.58亿元和2.13亿元；在其余18个遭遇资金净流出的板块中，计算机、传媒和国防军工板块的净流出规模较大，分别为9.51亿元、6.14亿元和5.79亿元。

结构潮升温和破局看量能

继周三突破2050点、站上60均线以及半年

线之后，昨日沪综指低开后继续震荡上行。虽然午后股指有所承压，但最终还是进一步站上了2060点。值得注意的是，沪市成交已经连续六个交易日持续放大，昨日突破900亿元，逼近千亿元关口，量价齐升的稳健格局有助股指在后市进一步走高。

板块方面，昨日结构潮继续升温。尽管国防军工在短线炒作思维下再度遭遇出货，但热点顺利转移到受益价格和政策利好的医药生物、有色金属、交通运输、充电桩等板块。近期热点轮动明显提速，炒作范围也从新股主线不断向外延伸，市场赚钱效应得以维持和提升。

指数的稳步放量上行以及热点的此消彼长，正在令市场的积极信号逐渐增多，这也与“五穷六绝七翻身”的股谚形成了正向反馈，令不少投资者对7月股市的期待度开始提升。

不过，资金整体“净流出”困局依然未改，

表明场外增量资金对于是否大规模进场仍持犹疑态度。毕竟，2060点上方对压力较大，且之前沪综指三次尝试突破均以失败告终，再度上攻无疑将再度面临考验。与此同时，创业板指数在持续反弹之后出现一定滞涨迹象，如果展开调整，将不利于结构潮的推进。在此背景下，权重板块能否在关键时刻走强、沪市单日量能能否放大至千亿元，将成为后市大盘能否破局的关键。如果这两个因素依然难有突破，则不排除市场将继续沿原路径震荡整理。

总体来看，在政策暖风和经济企稳对市场的构成托底的背景下，即便指数难以快速突破，调整空间也相对有限。而在震荡格局下，题材炒作将借政策利好继续升温，中报业绩也将进一步揭开面纱，这些都将延续结构炒作热潮。因此，短期操作上应轻指数重个股，紧抓市场热点快进快出，等待指数选择方向。

沪深300 延续小步摸高节奏

□本报记者 魏静

近来，沪深300指数小步慢走，震荡重心悄然上移。昨日，该指数再现小幅拉升，收盘站稳60日均线。目前来看，沪深300在反弹的过程中，成交持续小幅放大，显示有资金正逐步参与反弹。

沪深300指数昨日以2169.00点小幅低开，随后便震荡上行，全日震幅不大，最终几乎以全日最高价收盘。截至昨日收盘，沪深300指数收报2180.19点，上涨0.43%，守住60日均线。成交方面，昨日沪深300指数成交560.25亿元，继续呈现出环比放大的特征。

个股方面，海螺水泥、招商银行、金地集团及国电南瑞对沪深300现指的支撑力度较大，指数贡献度分别为0.52%、0.47%、0.40%和0.39%；与之相比，东华软件、省广股份、歌尔声学及大北农昨日对沪深300指数的拖累最大，指数贡献度分别为-0.23%、-0.15%、-0.12%及-0.11%。股指期货方面，四大合约悉数上涨，涨幅均小于沪深300现指，其中主力合约IF1407上涨0.35%。

分析人士指出，近来尽管沪深300指数维持窄幅波动的走势，但成交却小幅放大，且指数重心也在不断上移。短期来看，沪深300指数若要继续上行，必须获得成交以及一二线蓝筹股的配合，否则该指数后市将面临半年线等关键点位的压制。

医药生物板块“六连阳”

□本报记者 李波

医药生物板块自上周以来稳步上行，昨日更是领跑众行业板块，申万医药生物指数日K线收出“六连阳”，表现强势。

昨日申万一级行业指数涨多跌少。其中，申万医药生物指数涨幅居首，上涨1.71%。成分股中，四环生物、迪安诊断、达安基因、瑞康医药和阳普医疗涨停，中源协和、汉森制药、理邦仪器、山大华特等多只个股涨幅在7%以上。

医药板块持续反弹缘于多重原因。首先，多地疾控中心发布预警，目前已经进入手足口病高发期，且今年疫情呈现多发、早发以及重症较多的特点，这就使得相关医药股迎来一定操作机会。其次，食药总局7月2日公告，首次批准注册的第二代基因测序诊断产品，包括两款基因测序仪、两款检测试剂盒，可为孕产妇筛查唐氏综合症等先天性基因缺陷风险，避免新生儿出生缺陷。产前基因检测经过近半年的暂停后，终获“合法身份”。我国每年新生儿数量约为2000万，按一次3000元至5000元计算，产前基因检测有数百亿元的市场规模。最后，上半年医药板块整体跑赢大盘，具备一定的反弹动能。

分析人士指出，短期来看，事件性利好刺激对医药股形成支撑，加上大盘行至2050点一线重要阻力位，资金避险需求进一步提升了医药股的吸引力。就下半年而言，随着药品招标采购的逐步展开，下半年渠道补库存需求有望集中释放。考虑到去年下半年受到反商业贿赂的负面冲击，今年医药行业增速有望呈现前低后高的趋势。

两融看台

军工股获融资客热捧

□本报记者 徐伟平

沪深两市大盘近期维持小幅攀升态势，市场情绪明显好转，题材热点也再度活跃。受益于军品资产证券化的炒作，7月2日多只军工股受到了融资客的热捧，融资净买入居前。

7月2日，沪深股市的融资融券余额为4094.06亿元，较前一个交易日增加了16.49亿元。其中，融资余额为4064.55亿元，较前一个交易日增加了15.45亿元；融券余额为29.51亿元，较前一个交易日增加了1.03亿元。

融券方面，统计显示，7月2日沪深股市融券净卖出量居前的证券分别为易方达深证100ETF、华泰柏瑞沪深300ETF和农业银行，当日的融券净卖出量分别为2303.84万份、1256.30万份和669.25万股。

融资方面，7月2日，沪深股市融资净买入额居前的证券分别为航天机电、万向钱潮和金瑞科技，当日的融资净买入额分别为9781.42万元、9308.99万元和8382.14万元。值得注意的是，航天机电、中国重工、洪都航空、北方导航等多只军工股的融资净买入额也居于前列。市场人士指出，军工股受到融资客热捧更多是源于军工科研院所改制的预期。根据相关媒体报道，随着几大军工集团相关军品资产证券化步伐的加快，市场已将关注焦点逐渐转向质地良好的军工科研院所资产，短期军工股仍有望延续。

7月3日部分个股大宗交易情况

代码	名称	成交价	折价率 (%)	当日收盘价	成交量 (万股份)	成交额 (万元)
300122.SZ	智飞生物	24.17	0.9%	24.41	523.00	12,640.91
300155.SZ	长荣股份	3.09	4.9%	28.29	400.00	12,000.00
600010.SH	包钢股份	3.80	5.56	3.59	3,049.00	11,586.20
600177.SH	国中水务	4.31	-5.07	4.56	2,000.00	8,620.00
300037.SZ	新宙邦	33.99	-2.14	35.45	180.00	6,105.60
600733.SH	中纺投资	14.19	-3.54	14.48	400.00	5,676.00
300032.SZ	金龙鱼	16.90	-4.03	17.79	300.00	5,070.00
600073.SH	航天机电	10.08	5.87	11.25	462.40	5,007.79
300053.SZ	欧比特	15.80	-8.62	16.63	300.00	4,740.00
002453.SZ	天马精化	5.90	-2.96	6.17	800.00	4,720.00
600157.SH	永泰能源	2.32	-4.53	2.39	2,000.00	4,640.00
002192.SZ	拓邦股份	22.00	-8.52	23.86	180.00	3,960.00
300030.SZ	阳普医疗	12.43	6.15	12.38	300.00	3,729.00
002005.SZ	德豪润达	8.61	1.29	8.83	400.00	3,444.00
600488.SH	航天医药	4.46	1.59	4.47	700.00	3,136.00
600157.SH	永泰能源	2.32	-4.53	2.39	1,300.00	3,016.00

长江证券：7月市场仍将继续寻底

□江证证券 程锋

在经济托底政策频出，短期数据显示企稳的背景下，6月市场反弹的强度超出预期，表现为热点频出及小指数强势，带来赚钱效应明显。预计今年经济的运行区间将非常狭窄，从经济的中微观协调性、利率调整的不充分、大小指数的不协调三个角度来看，本轮盈利下行周期仍未结束，市场底部位置也仍未到达。7月市场又将面临底在何处的疑问，我们认为寻底之路仍未结束。

市场仍在寻底过程中

6月市场走势的核心在于政策。自5月末开始，政策对经济底线的态度已经明确，只要没有超预期恶化的经济数据和微观现象，短期市场情绪便会得到极大鼓舞。但对于一个季度及以上的行情来说，基本面仍然是决定因素。今年经济基本面最大的约束